

## 安兴镇苗木产业澎湃新动能

本报讯(通讯员 郭玉华 郭卫东)牡丹区安兴镇郭庄行政村通过土地流转,引进了专业苗木种植企业,目前村集体年收入已过30万元。近年来,安兴镇大力发展以苗木花卉为主的现代高效特色农业,实现了富民强镇,成为山东省“森林小镇”,集种植销售、生态旅游为一体,特色产业成为镇域经济发展的新引擎。

“安兴镇已有‘江北海棠种植第一镇’的美誉,海棠种植面积达12000亩,有上百个优质海棠品种,万亩海棠竞相绽放时,呈现出艳若朝霞、花如潮涌的美景。”安兴镇党委书记常亮说,在种植业结构调整转型工作中,他首先给群众算了一笔账:自己种地,需要挖地、种子、施肥、浇地等投入,一年下来种好了庄稼才能挣到1000元钱左右,而且还

不计算劳动力成本;将土地流转出去,不仅每年有固定收入,还能务工挣钱,又挣了一份收入。

种地账给群众算明白后,首批1800亩土地顺利流转,实现了“群众入股,大户承包”。孔凡波用全家16亩土地的管理权入股,每年土地有了48000元的红利。孔凡波高兴地说:“除了浇水施肥,其余的没有多大活儿。我还腾出来三个劳动力在外面打工,比自己种地强百倍。”

据牡丹区占安苗木种植基地负责人黄杰介绍,每年农忙时在此务工的当地群众在100人左右,年发放群众工资在70万元左右。由传统的苗木种植销售,向购销一体化的经济模式转变,实现了土地增效、农民增收。

安兴镇的悦如农业公司除直接流转厂区周边的1700亩土地种植牡丹,还带动了全镇近2

万亩的油用牡丹种植。“通过在牡丹籽油生产流水线上工作,我一个月能赚两三千元工资,已成功脱贫。”在企业务工、安兴镇陈家庄村的郭贵英说,“在这里直接就业的贫困户有10人以上。”

同时,安兴镇持续加大投入,逐步完善基础设施,通过油用牡丹种植为主、高档观赏苗木、有机蔬菜、中药材等间作种植的模式,高效生态观光农业基地逐年壮大,群众的收入年年攀高。据了解,目前,仅镇驻地两家银行,群众的存款总量已超过13亿元,年增长30%以上。

近年来,安兴镇已流转土地3万多亩,重点发展牡丹、苗木等特色种植业,培育形成了“一村一品”特色村16个,500亩以上的种植示范基地34个,葡萄、黄梨等特色采摘园10余个,森林覆盖率达37%以上。

## 牡丹区创贷中心强化政策宣传

本报讯(通讯员 聂素萍 梁涛)创业担保贷款政策是国家实施的助力大众创业、万众创新的惠民政策,为让更多创业者知晓并享受创贷政策,牡丹区创业贷款管理服务中心始终强化宣传,加大力度,通过发放宣传资料、媒体宣传等多种形式进行宣传,确保创贷政策及时惠民。

牡丹区创贷中心联合菏泽农商银行、中国储蓄银行、中国建设银行、中国工商银行等多家银行,组织工作人员到小商品城等地向商户个人发放牡丹区创业担保贷款宣传手册。经常组织工作人员到专业市场、电商产业园等各大专业市场设立咨询点,向大家发放创贷政策宣传材料,现场为需求者答疑解惑。长期在该区人社局、金融机构服务窗口等处发放创业担保贷款政策宣传单,近年来先后发放《给牡丹区创业人士的一封信》《创业贷款服务指南》等资料20余万份。同时,还通过

街头宣传栏、报刊、广播电视台、“两微一端”等大力宣传创业担保贷款的适合对象、办理程序等,全方位、多渠道的宣传让创贷政策进了千家万户。

为加强创业贷款政策在各镇街的宣传,牡丹区创贷中心组织人员,在每个镇街都召开了由镇街干部、村居干部和企业、个体代表参加的创业贷款工作宣传会,并建立一份简报、一个专栏、一个网站“三个一”宣传阵地。同时,认真排查摸清各镇街符合发放创业贷款对象的情况,工作人员对需求者逐一上门讲解创业担保贷款的申请办法,进一步提高了群众对创业贷款的知晓率和参与度。

据了解,今年前8个月,牡丹区先后发放创业贷款23778万元,其中个体1866笔共22878万元,企业共4笔计900万元,带动就业4675人,及时解决了创业者贷款的一些难题,实现了保就业惠民生。

## 北城街道加强社区矫正对象教育

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 刘旺旺)在国庆和中秋假日到来之际,牡丹区北城街道办事处司法所组织所有社区矫正对象和司法所工作人员一起,开展了以“学习中华传统文化,促进家庭社会和谐稳定”为主题的学习教育活动,持续提升社区矫正对象的法治意识、责任意识和道德品质。

在活动中,北城司法所请来专业人士,向大家宣讲中国传统文化,深刻点拨社区矫正对象对家庭和社区应尽的责任,努力做一个以道德为底线遵纪守法的公民。

“这次活动再次重申了传统

文化教育对社区矫正对象自省的重要性和必要性。”北城司法所所长聂林亮表示,他们还结合社区矫正日常监督管理规定对国庆中秋假期中容易出现的思想疲软现象、酒后驾车、不请假外出等问题做了重点强调,强调社区矫正的各方面规定,叮嘱社区矫正对象节日期间更要做好自我管理。

据悉,北城司法所今后将继续将传统文化作为社区矫正教育的重要内容,从根源上解决社区矫正对象思想层面上的问题,引导其约束自身行为,严格遵纪守法,通过自身努力顺利回归社会家庭,确保社区矫正取得良好成效。



中意社区表彰抗疫志愿者

9月27日,牡丹区南城街道中意社区举行“情满中秋节,和谐迎国庆”表彰活动,对在抗击新冠疫情工作中涌现出的40名优秀志愿者进行表彰。据悉,在疫情防控期间,不少居民主动作为志愿者加入社区疫情防控队伍,以无畏的勇气、无私的情怀,义无反顾地加入到疫情防控工作中,耐心细致地劝诫广大群众不串门、不聚会,积极为群众购买各种生活物资……用实际行动诠释了志愿服务精神。

通讯员 李珍 商敬刚 摄

## 温暖送给贫困户

9月27日,牡丹区委宣传部工作人员在该区吴店镇高项庄行政村走访看望贫困户,为其送上米面油等生活用品。在扶贫工作中,牡丹区各包联单位部门积极行动,主动作为,开展了形式多样的扶贫扶志帮扶活动,确保贫困群众脱贫不返贫,奔向小康路。

通讯员 郭玉华 高秋英 摄

## 小留镇“一调四助”打造头雁工程品牌

已成功创建8个市级示范点、15个区级示范点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 邵朋)牡丹区小留镇刘庄行政村党支部不断加强村级集体经济发展,积极实施党支部领办合作社,去年启动了1000余亩的滨河花果园项目,建设了集生态、休闲、娱乐、观光、体验于一体的复合型绿色生态观光体验农园,当年仅通过间作种植红薯、大豆、胡萝卜等经济作物,集体增收过13万元。这是小留镇着力实施“头雁工程”带动经济快速发展的事例之一。

在全面推进品牌创建工作 中,牡丹区小留镇探索实施了“一调四助”工作举措,抓住关键环节,强化责任担当,不断激发“头雁”干事创业上的积极性和主动性,加速推动基层党组织建设的全面进步、全面过硬。

据小留镇党委书记朱中华介绍,“一调”是指实行“一村一案”“一人一策”常态化跟踪帮调领头雁机制,“四助”是指深入实施“群雁争鸣”“助雁论坛”“雁阵展姿”“雁栖茶座”四大“助雁”举

措,让头雁有方向、有激情、有动力、有安全,确保领头雁行稳致远、进而有为。

据了解,截至目前,小留镇已成功创建市级“头雁工程”示范点8个,区级“头雁工程”示范点15个。刘庄行政村是市级“头雁工程”创建示范点之一,也是该镇实施“头雁工程”品牌创建取得显著成效的典型村,该村党支部书记刘山如充分发挥领头雁作用,创造性地提出了“四联三带两加强”党建模式,取得显著成效。